

# 今日汝州

2019年5月10日  
星期五  
农历己亥四月初六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2353 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



## 省委宣传部副部长尹书博莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）5月9日，省委宣传部副部长尹书博一行莅汝，对我市“党的创新理论万场宣讲进基层”工作开展情况进行调研，并在市委3楼会议室召开专题汇报会。平顶山市委宣传部副部长董玉玺、汝州市委书记陈天富陪同调研并出席汇报会。

会上，陈天富对尹书博一行莅汝调研表示欢迎，并简要介绍我市整体情况。近年来，在省委、省政府和平顶山市委、市政府的坚强领导下，汝州市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，统筹推进稳增长、调结构、促改革、惠民生的各项工作，推动经济社会持续健康发展。在推进经济社会发展的同时，汝州市深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的

重要指示精神，牢牢掌握意识形态工作的领导权、主动权，积极开展“十千万理论宣讲工程”活动，加快推进融媒体中心建设，不断巩固壮大主流思想舆论阵地。汝州市坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深入开展“十千万理论宣讲工程”活动，列支专项经费，组建10支宣讲队伍，扎实推动党的创新理论进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站，打通理论走向群众的“最后一公里”。2018年以来，汝州市开展“十千万理论宣讲工程”活动160场，接受教育干部群众达3万余人次。同时，汝州市按照省委宣传部和平顶山市委的统一部署，高标准建设县（市）级融媒体中心，切实解决机构融合、经费、业务融合等问题，打造宣传工

作新阵地。在听取相关工作情况汇报后，尹书博对我市经济社会发展和“党的创新理论万场宣讲进基层”工作开展情况给予充分肯定，认为我市理论宣讲工作有方案、有组织、有落实、有成效，在认识上有高度，落实上有力度，工作上有特色。

就做好下一步理论宣讲工作，尹书博强调，要提升政治站位，持续加大宣讲力度，将党的十九大精神与习近平新时代中国特色社会主义思想落到实处。要持续提升思想宣讲工作的理论性和实效性，紧紧围绕党的政策和意识形态等方面，明确方向，凝聚力量，用小故事讲好大道理，用小问题反映大主题，让人民群众听得懂、弄明白。要突出针对性实效性，创新传播

形式，充分运用融媒体中心所属媒体平台，鼓励更多的人民群众参与到“党的创新理论万场宣讲进基层”活动中来，让身边人讲身边事，做到相互交流、相互提升，传播党的创新理论。要加强宣讲阵地建设，构建完善宣讲队伍，强化人员培训，推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走，解决“最后一公里”问题。

当天，尹书博一行先后到城市中央公园、汝州市新时代文明实践中心、塔寺社区、洗耳河综合整治及黑臭水体治理项目、汝州市融媒体中心等地调研，实地了解我市党的创新理论万场宣讲进基层和融媒体中心工作开展情况。

市领导李晓伟、李涛、魏学君出席汇报会或陪同调研。

### “扶贫路上”征文大赛

主办：汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

## 小麦“一喷三防”无人机登场

喜耕田农机合作社免费为贫困村麦田施药



无人机在低空作业

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月8日，几架遥控无人机出现在夏店镇夏西村的麦田里，它们低空盘旋，不时喷洒出液体，引得现场不少村民围观这一“稀罕事”。原来这是市农业农村局联合喜耕田农机专业合作社在对小麦病虫害进行“一喷三防”。

在现场，一排遥控无人机停放在麦田旁的道路上，几名工作人员正忙着给飞机加药、换电池，并快速检查农化装置等设备。工作人员完成装药检查后，无人机在操作员的操作下离地起飞，开始对小麦施药作业。尽管现场有微风，但飞行平稳，施药均匀。

据工作人员介绍，参与此次飞防的飞机共8架，有两种机型。无人机作业时采用低空飞行，作业高度约1.8米，对飞防区域进行GPS定位，明确标注飞防区、避让区、禁飞区，确保不漏喷、错喷现象。喷洒的药物选用了优质、低毒、高效的杀虫剂和杀菌剂并添加少量叶面肥兑兑而成。

“喜耕田农机专业合作社成立两年来，得到市里的大力支持，发展很快。现在我们富了，也不能忘了大家，这次我们合作社16名飞防队员来到夏店镇的夏西村、黄沟村等贫困村，免费为老百姓的麦田施药，回报社会。”市喜耕田农机专业合作社相关负责人孙书祥说。

市农业农村局闫敏杰说：“目前是小麦灌浆期，也是多种病虫害与自然灾害交替发生的高峰期，搞好以‘防病治虫、预防干热风’为中心的‘一喷三防’工作，对控制病虫害危害、养根护叶、延长叶片功能、稳定提高千粒重，实现抗灾夺丰收具有十分重要的意义。传统小麦病虫害防治劳动强度大、机械化程度低、防治成本高、防治效果差，实行无人机统防统治不但避免了人工打药的中毒隐患，而且省钱、省时、省力，达到人机、人药分离，避免农药中毒现象发生，实现农药减量控害的目的。本次行动减轻了村里贫困户的负担，为贫困户农业增收打下良好的基础。”



技术人员正在做飞防前的准备

## 千亩“扶贫黄金薯”播撒致富新希望



村民们在栽种薯苗

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）5月9日，记者在温泉镇连庄村红薯种植基地看到，村民们七八人一組，有的刨坑、有的分苗、有的栽种、有的填土、有的浇水，田野里一派繁忙耕种的景象。

“五一”前雨水不断，我们村两委赶紧对红薯种植工作进行紧急部署，因为雨后天是栽种红薯的最佳时节，必须抢占天时以最快的速度、高质量、高标准将红薯苗栽种到位。经过连日来精心准备，现已开始全面栽种，预计本月底栽种到位。”对红薯种植工作有着成熟经验的村党支部书记连红昌高兴地介绍。当天赶到现场察看种植情况的镇长李华

州叮嘱栽种人员要抓住墒情，组织好人员、机械设备大干快干，确保如期完成栽种工作。同时要提前做好服务跟进工作，积极做好栽种前、中、后期的谋划、技术指导、田间灌溉等工作，确保再次丰收。

据了解，“扶贫黄金薯”种植项目是该镇食养养生园区重点规划的产业带动项目，在确保贫困户土地收益的同时，还可解决部分村民的劳动就业问题，让村民特别是贫困户在家门口有活干、有钱赚。该村在去年种植1000余亩“黄金薯”取得可观经济效益的基础上，积极探索红薯粉条深加工，延长产业链条。

### 一路春风撒满爱

1、2路环线免费公交荣获“工人先锋号”纪实

编者按  
高尔基有言：“劳动是世界上一切欢乐和一切美好事情的源泉”，优秀的劳动模范激励着一代又一代人。生活中也处处闪现着光荣劳动者的身影，一个个身影构成一幅幅幸福的图画，一个个姿势诠释着一个成功的精彩。为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者，为推动我市经济社会高质量发展，加快山水宜居绿城建设步伐，今天起本报特推出“爱国情 奋斗者——青春出彩”专栏，报道身边的劳动者，记录劳动者的最美瞬间，赞美劳动者的平凡伟大，向广大劳动者点赞致敬，敬请关注！

“五一”前夕，一个激动人心的喜讯让全体公交人感到了由衷的骄傲和振奋——市公交公司1、2路免费环线公交被市总工会授予“工人先锋号”荣誉称号。

公交车是城市的流动风景线，承载着政府公共服务的职能，八米车厢可以反映一个城市的文明程度。随着我市中心城区实现免费公交基本覆盖，民生公交、幸福公交已成我市又一张闪耀的名片。

我市自开通1、2路环线免费公交车以来，乘坐免费公交前往市体育文化中心、城市中央公园、月季园等地游玩的市民络绎不绝。这么大的客流量和载客量，这两条线路公交如何能获得“工人先锋号”？优秀在哪儿？从他们的驾驶员身上或许就能找到答案。

甄文进、韩红林、唐娟、程永峰、郭新坡、乔帅阳、焦建民、赵宏欣、夏相军……他们在平凡的公交岗位上为乘客提供优质服务的同时，把公交车作为展示自己才华的舞台，涌现出一批拾金不昧、爱岗敬业、微笑服务的司乘人员。

1、2路环线免费公交配备驾驶员24人、调度员2人，他们始终遵循“文明服务，乘客至上”的服务理念，车组人员团结协作，以优质便捷的服务，赢得了广大市民的好评。

郭亚琴是我市环线免费公交中的一名女司机，入夜后，劳累了一天的人们放松休息时，郭亚琴和同事们仍然在紧张工作着，一趟趟将夜归人安全送达。

从发车到晚上9点收车返回体育文化中心，郭亚琴一天要连续跑十几个来回。郭亚琴说，“在保证正点率的前提下，尽量让每一位夜归人早点回家，是我们夜班公交司机的职责，考虑到夜班工作的特殊性，我们的夜班司机都是技术过硬的老司机。”

对于大多数公交司机来说，自从走上公交驾驶员岗位，每天都是“早班不见太阳，晚班满天星辰”。每跑一圈中间的休息时间只有短短几分钟，更别提能在正常吃饭时间吃口热乎的饭菜。大多数时间，如果赶不上饭点，公司就把中午饭送到经过的站牌处，车到终点站再吃。身为公交司机的他们，一顿正餐要分好几次吃，吃完就要立马发车。

公交司机这个职业，没有节假日，只有换班时可以休息。他们很少和家人、朋友团聚，但却乐在其中，驾驶员郭新坡说：“作为一名驾驶员首先就是安全，我们20多名驾驶员心里都时刻把安全放在第一位，不允许有一丝安全隐患存在，安全要上车前都要默念一遍，在脑子里过一遍行程，开车要心平气和，遇到突发状况不能慌张。”

据公交公司负责同志介绍，为了保障安全，市公交公司每个月都要召开一次安全培训会议，一次生产会议。平时车队不定时的安全例会已经成为常态。除安全行车外，提供及时的帮助也是公交车驾驶员经常做的一件事。以微笑面对每一位乘客，以真诚帮助那些需要帮助的人，以温情慰藉那些失意的人，把快乐送给所有的人。

日复一日，1、2路环线免费公交车驾驶员用真情换来了乘客的理解和支持，夏天有乘客送来冰糕、汽水；冬天有乘客送来防寒的手套、药品等。提起这些事，驾驶员程永峰说，群众对我们驾驶员的理解和关心，让我们明白了自己工作的价值和人生的追求，我们只有更努力地工作，以更好的服务回报社会。

提起此次获得“工人先锋号”荣誉称号，市公交公司经理丁海洋表示，他们将以此次获选“工人先锋号”为契机，立足汝州公交实际，努力克服困难和不足，不断提升服务水平，让市民出行更为方便快捷，为建设生态宜居汝州做出应有的贡献，向市委、市政府和汝州人民交上一份满意的答卷。

吴伟伟 王智广

## 出重拳、下重手，切实形成对黑恶势力的压倒性态势